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第一章 網關說明

1.1 規格說明

記憶體
Flash eMMC 8GB

RAM 4GB LPDDR4

處理器 CPU: NXP i.Max8 mini Quad-core Cortex-A53@1.8 GHz

輸出入介面

Ethernet
10/100 Mbps RJ45 x1, 1000 Mbps RJ45 x1,
Modbus TCP

WiFi 802.11 b/g/n, Modbus TCP

Serial Port RS-485 with isolation x4, Modbus RTU

電源
輸入電源 9-24VDC±10%

消耗功率 18W

外觀

外殼材質 鋁合金

外觀尺寸 WxHxD 131mm( 寬 ) x 40mm( 高 ) x 163mm( 長 )

重 量 (kg) 約 795g

安裝方式 35mm DIN 導軌 / 牆面 / 桌面 安裝

使用環境

儲存溫度 0~60 ℃ (32~140 ℉ )

工作溫度 -40~80℃ (-40~176 ℉ )

工作濕度 10~95 %RH, 無結露

EMC CE/FCC Class B

1.2 尺寸圖

40mm

131mm

163mm



2

通訊線 RS-485 的 + 接於 A+，RS-485 的 - 接於的 B- 。

1.4 電源連接

網關的工作電源為 9~24VDC，所提供的功率不可低於 18W。

電源的正極接到標有 '+' 的端子上，負極則接到標有 '-' 的端子上。

1.3 RS-485 接線

R
S-485-1

R
S-485-2

R
S-485-3

R
S-485-4
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1.5 LED 指示燈

LED 指示燈狀態說明如下：

燈號 指示燈狀態表示

Cloud

上位機連線狀態燈

恆亮 : 授權碼正確且連上 Mate 系統或 Cloud 系統

恆滅 : 未連上 Mate 系統或 Cloud 系統

閃爍 : 授權碼錯誤或其他錯誤

COM

4 路 COM port 狀態燈

恆亮 : 4 路 COM 工作正常

恆滅 : 其中一路 COM 工作不正常

閃爍 : 其中一路 COM 出現輪詢錯誤 ( 無法存取設備 / 存取 Timeout)

APP

系統程式狀態燈

心跳燈 ( 每兩秒閃爍兩次 ): 系統程式工作正常

恆滅或恆亮 : 系統程式出現錯誤或工作不正常

Power

電源指示燈

恆亮 : 電源開啟

恆滅 : 無法正常供電
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網關也提供 WiFi 的無線網路，工作模式有 AP 與用戶端兩種，出廠預設是 AP 模式，

SSID 名稱為 IoTGateway 開頭，如 IoTGateway_xxxxxxxx。 

如要透過 WiFi 訪問網關的設定頁面，需連上網關的 AP 後，在瀏覽器輸入 IP 地址

192.168.200.1 即可，此 IP 地址是固定的且不可修改。

當網關插入網路線獲得動態 IP 或 IP 變動而不知有線網路的 IP 地址為何時，可透過無線

網路登入設定頁面後，來查看有線網路的 IP 地址。

※ 乙太網路與 WiFi 無線網路的 MAC 地址是不一樣的，若架設環境有綁定 MAC 地址的

話需注意！！

1.7 WiFi 無線網路

網關提供兩個的乙太網路埠，其中： 

LAN1 的 IP 地址可設為靜態或是動態地址，預設是動態地址，建議在網關經由 DHCP

分配到 IP 地址或已經有指定的 IP 地址後，將連線方式設定為靜態地址，以防 IP 地址變動後

無法訪問網關的設定頁面。

LAN2 的 IP 地址固定為 192.168.100.1, 且不可修改，電腦可在設定同網段的 IP 後，經

由 LAN2 訪問網關的設定頁面。

1.6 乙太網路埠
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第二章 系統操作說明

2.1 用戶管理

2.1.1 管理者帳號

2.1.2 一般使用者帳號建立

首次登入系統時需使用系統派發的帳號與密碼，帳號為郵件地址的格式，密碼建議在登

入後立即進行修改。

管理者帳號可以透過點擊右上角的“+”來新增一般使用者的帳號，可新增的類型有兩

種，系統帳號為登入本系統所使用的帳號，聯絡人則僅為發送郵件或簡訊時的對象之用。

管理者帳號除了可以編輯一般使用者的帳號權限及刪除帳號外，也可透過點擊左側按鈕

來暫時關閉帳號。
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另外管理者帳號可以設定一般使用者帳號的權限與群組歸屬，群組與電話在異常告警的

郵件或簡訊通知時用來勾選使用。

每個帳號對於側邊的功能項目有三種權限可以設定的權限，分別是：

隱藏：該功能不顯示，所以無法進行任何操作

檢視：該功能只能檢視，無法進行任何設定的操作

檢視 / 編輯：該功能可進行任何的操作

2.1.3 其它設定

管理者帳號除了可修改基本設定外，也可清除主控台的累積數據。

帳號欄右側的圓點為設定整個軟體畫面的配色。

最右側的圖示為報表列印時所使用的表頭圖示，管理者帳號可更換圖示。
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2.2 授權管理

此頁面顯示迴路數、Free Tag、IO 點等授權數量的資訊

2.2.1 授權資訊
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點擊分配授權數，可以將所租賃的迴路數、Free Tag、IO 點依需求分配到對應的網關使

用。

在頁面上方可得知租賃的數量以及已經分配出去的數量。

2.2.3 分配授權數

點擊查詢使用狀況，可以得知每個網關的迴路數、Free Tag、IO 點的授權數量以及已經

使用的數量，方便在數量用罄之前提早擴充。

2.2.2 查詢使用狀況
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2.3 設備管理

2.3.1 網關（Gateway）新增與刪除

2.3.2 網關參數設定

網關新增需在網關的設定網頁進行，詳見網關的設定說明。

按  可刪除網關。

按下網關右側的  符號可進入網關參數的設定頁面。

可設定網關的別名，方便識別。輪詢間隔秒數為網關讀取外部裝置數據的間隔時間。

傳輸速率與同位檢查及資料位元為 RS-485 的通訊參數。
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2.3.3 新增電表

電表可透過按下  自動搜尋或按下“+”手動添加的方式來進行新增。

自動搜尋僅為透過 RS-485 通訊方式去搜尋電表。

自動搜尋花費的時間較長，中途可停止搜尋。

手動添加需自行設定電表的站號與型號。別名可自行設置，方便識別用途或安裝的處

所。群組設置為方便群組化的數據分析與報表統計。

新增的裝置通訊方式有 Modbus RTU 與 Modbus TCP 兩種協議，若為 TCP 方式，則還

需設定裝置的 IP 位址與端口號。
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2.3.4 新增 Free Tag

2.3.5 Free Tag 屬性說明

Free Tag 只能用手動方式添加，並在屬性列表中逐一添加 Tag 的參數設置

• 類型：定義 Tag 的數據類型，作為數據分析與 

       報表統計的歸屬

• 別名：自行設置，方便識別用途或安裝的處所

• 數據位址：16 進位的 Modbus RTU 通訊地址

• 數據單位：可自行輸入數據要顯示的單位

• 倍率：顯示值的小數點位數

• 數據種類：設定數據的性質

• 計劃監控：設定是否要在計劃監控內顯示及顯 

    示的位置

• 數據統計方式：數據要採用的統計方式

• 群組數據統計方式：在群組內數據要採用的統 

         計方式

• 數據格式：數據的長度與格式

• 位元組態：設定數據排列為高位元或低位元在 

    前

• 位元組組態：設定數據排列為高位元組或低位 

        元組在前

• 數據轉換：若讀進來的數值需要做數據轉換  

     時，則打開設定開關並輸入下方  

     相關的轉換設定值

• 若數據種類選用累積值，則可設定是否計算即

時用量。除了可設定名稱外，也可設定單位成

本，作為費用分析之費用計算之用。
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2.4 主控台

主控台的頁面上方主要顯示能耗、費用與碳排的累積值，以及群組的用電佔比，下方則

顯示能耗與有效功率及需量的趨勢圖。

主控台的累積值及趨勢圖所統計的裝置，可透過右上角的 進行設定，在統計裝置列

表中所勾選的裝置才會列入統計。
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另外在其它的頁面中，可設定碳排的計算係數，以及可設定主控台三大累積值的統計區

間。歷年為自系統安裝日起到目前的累積值，當年為 1/1~12/31 的累積值，當季為 1、4、7、

10 月的 1 號到。3、6、9、12 月最後一天的累積值。
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2.5 電力配置

在電力配置頁面可以自行放置單線圖或平面圖之類的圖檔

可將左側表列的裝置拖曳到圖片上的任意位置
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按下 " " 符號可將參數畫面釘選住

2.6 即時數據

在即時數據頁面中，每個電表或 Free Tag 都有一個獨立的視窗，按下右上角的 " " 符
號，可將該視窗釘選在首頁。

當有告警事件發生時，圖示會由綠色變為紅色

雙擊圖示可跳轉到該裝置的即時數據頁面

按下 " " 圖示，可跳轉到該裝置的趨勢分析頁面。
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按下 " " 圖示，可選擇要在視窗中顯示的參數。

按下  圖示，可打開所有參數的頁面。
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2.7 趨勢分析

選擇左側列表的裝置可查詢該裝置的參數趨勢曲線，裝置可以複選，最多同時可複選 5

台裝置。

不同的參數曲線用不同的顏色顯示，可透過下方的參數的列表，選擇該參數曲線是否顯

示。右上方年月日可切換數據的統計區間，  符號為產生報表功能。
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按下左上角的同期比較後可進入同期比較的頁面，最多可選擇 3 個時間段的參數值做對

比，選好時間段後按下送出即可產生對比曲線。

按下新增比較項目可選擇不同的參數同時做對比，最多可選擇 3 個參數做對比。
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2.8 費用分析

電費計價的設定由右上方的電費設置精靈按鈕進入。

電費計價方式分為累進計價與時間計價兩種。

電費可分別設定目前使用與預備項目兩套，並依照生效日期自動套用。主要為可以避免

在下個年度計價費用有所不同時，因來不及修改設定而導致計算有誤。預備項目的設定內容

可透過複製按鈕來複製目前使用中的設定，再依需求做修改，無需重新設定一次，節省設定

時間。
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累進計價可設定幣別與夏月、非夏月的電價，分段度數項次有 20 段可設置。

接下來設定時間計價的幣別與基本電費。

時間計價首先先設定尖峰、半尖峰、離峰與其它自行定義的時間段與星期，共有 10 段

可設置。
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時間計價的流動電費項目最多有 50 段可設置，除夏日、非夏日日期區間設定外，特殊

日的日期與電費也在此設定。

2.9 異常告警設定說明

按下告警列表右上方的“+”可新增告警條件

設置的電費可以匯出存檔，也可以匯入先前儲存的檔案，簡化設定作業。
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在告警條件的設定中，若發送種類選擇的是時間，則為在指定的時間發送告警郵件。

若發送種類選擇的是條件，可設定告警條件有效時段、告警的參數項目、預警值、告警

值及裝置迴路等條件。

告警的條件成立後，需在告警的有效時段內才算真正成立，也才會發送郵件及列入告警

記錄。

預警值可設定也可關閉不用。預警條件成立後，一樣會發送郵件。
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裝置迴路可以複選，若多個裝置的告警條件一致的話，可以勾選需要告警的裝置，無需

重複設置。

發送間隔時間為告警的郵件再次發送的間隔時間。在告警條件成立後，若在設定的間隔

時間內，沒有對告警通知進行確認的話，將會在間隔時間到了以後再次發送郵件。若間隔時

間設置為 0，則告警的郵件只會發送一次。

要通知的信箱可勾選群組或是聯絡人。告警通知的主題及內容可自行輸入。

告警條件可在左上角設定啟用或停用，方便需要暫時停用該設定時使用。

系統告警可設置網關及裝置迴路的斷線通知，當斷線時間超過設定時間後，便會發送郵

件通知。

在告警記錄內容會記錄發生時間與解除時間，告警的解除需人工進行點擊確認後才算解

除，確保告警事件確實已處理與排除。
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點擊告警記錄內容右側的 可顯示越限值前後的趨勢圖，以及預警 ( 黃線 )、告警 ( 紅線 )

的設定值，方便快速了解告警發生的詳細情形。
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2.10 I/O 控制設定說明

按下 IO 控制列表右上方的“+”可新增 IO 控制條件。所設定的條件可匯出及匯入，檔

案格式為 Excel 檔案。

在控制條件的設定中，若排程選項選擇排程關閉，則代表只依設定的條件做控制，沒有

時間段的條件。

若排程選項選擇一般排程，則代表輸出控制將依所設定的時間動作，若有設定控制條件

時，則控制條件與設定的有效時間段需同時成立，控制輸出才會動作。
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排程選項的特別排程與一般排程之差異為一般排程的時間段設定只能在當日，例如週

一 ~ 週五每天的 08:00~17:00，有效時間段為一天中的 9 小時；而特別排程則是可設定跨日，

例如週日的 00:00~ 週二的 23:59，有效時間段共有 72 小時。

控制條件最多可設置三個，條件之間的關係式有 AND（及）跟 OR（或）兩種。輸出的

點數一樣可設定三個，當條件成立時將同時動作。

無論是條件或輸出，暫時用不到的可以將左上角的啟用改為停用，方便下次繼續使用，

無需刪除重設。
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2.11 資料管理說明

先選擇左側要匯出數據的裝置，可複選，無數量限制，再選擇要匯出的時間區間後按下

匯出則會開始進行數據匯出的作業，檔案為 CSV 的格式；如果按下刪除，則是刪除該時間

區間所選的裝置數據，數據一旦刪除將無法復原，執行前請再次確認。

分時計費的電能數據則是依照電費設置的內容將電能數據匯出，檔案為 Excel 格式。

2.12 計劃監控設定說明

計劃監控可即時顯示電表迴路的有效功率與即時功耗的趨勢圖，若裝置為 Free Tag，則

趨勢圖則為該 Tag 的參數類型數值。

除了顯示即時的趨勢圖外，也可依據實際情況，將一天區分為多個時間段，在每個時間

段內，可分別對每個裝置迴路的參數值設定計劃值，且週一到週日可分別設置。此計劃值將

在趨勢圖產生限制線，當裝置的數值超出計劃值，則超出的部份將顯示為紅色區塊或線條，

同時也可設定是否要發送告警通知。

按下右上方的 可進行計劃監控的相關設置。所設置的設定內容可以導出 Excel 檔，

導出的內容可分為計劃時間與計劃值兩種，若在 Excel 檔中修改設定值後，可用導入的方式

來更新計劃監控中設定內容。
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計劃監控一天最多可設置成 5 個時間段，時間段的起始與結束時間必須為閉循環。

在每個時間段內除了可設置時間段的名稱、起始時間與結束時間外，還可針對每個群組

的每個裝置的參數設置計劃值。
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按下右方的 可進行輸出控制的設置，主要功能為所設置的控制輸出可以在該時段的

開始時間及結束時間執行對應的動作，並可設置要提前或延後動作，例如提前開啟照明或延

後關閉照明等應用。

每個群組的輸出控制的功能可個別設置，也可個別設定開啟或關閉。

按下中間的 可進行越限告警的通知設置，設置方式與告警通知一樣。

每個裝置的告警通知可個別設置，也可個別設定啟用或停用。


